
令和６年度議会報告会・意見交換会 参加者アンケートの集計結果について

Q1 参加者について

１．年齢 １年生 ２年生 ３年生

12 7 21

２．地域 鳥取 国府 福部 河原 用瀬 佐治 気高 鹿野 青谷 その他

23 1 0 1 2 1 1 0 2 9

Q2 会議について

１．開催場所 良い 悪い
どちらとも

いえない
未記入

40 0 0 0

２．開催時間帯 良い 悪い
どちらとも

いえない
未記入

38 0 2 0

Q3 議会報告会について

１．時間の⾧さ
ちょうど良

い
短い ⾧い 未記入

36 2 1 0

２．内容
分かり

やすい

分かり

にくい

どちらとも

いえない
未記入

37 0 2 0

３．お気づきの点

・話し合いで気になる点を聞いていたら、ちょうど時間となった。

・一つ一つの意見をとても丁寧に聞き、質問に対してしっかりと聞き返してくださったのでとても良い時間になった。

・議員の方たちが「今回は意見するのではなく意見を聞く」というモットーを実現されていてすごいと思った。

・喋らなくなった時に、司会の方がふりをふってくれていた。司会としての素質があると思った。

・自分の知らないことがいっぱいあり、流れは国会議員の人たちといっしょだと知ることができました。

・資料があったのでとても分かりやすかったです。

・議会の活動について知らないことが多かった。

・鳥取のことを様々な分野に分けて考えていると感じました。

・議会について理解を深めることができました。

・議会について簡単に知ることができた。

・市議会の方が何をしているのかわかっていなかったけど、分かったのですごくよかったです。

・市議会について端的に理解できてよかったです。

・議員が場を和ませてくれて、意見を発表することができた。新しい気づきなどを得て有意義な時間となりました。

・わかりやすくて良かった

・意見交換の時間を増やしてほしい。もう少し議員の意見が聞きたい。

・むずかしかった。

・意見交換がたくさんあって色々な視点から話ができました。



Q4 意見交換会について

１．時間の⾧さ
ちょうど良

い
短い ⾧い

29 11 0

２．進行 良い 悪い
どちらとも

いえない

39 0 1

３．テーマ 良い 悪い
どちらとも

いえない

39 0 1

４．お気づきの点

・今後自分たちが関わっていくテーマで、とてもためになった。

・ジャンルや方法が違えど、みんながPＲについて言っていたので、同じPRでも良い視点から考えることができた。

・議会の方の意見も聞いてみたいと思いました。仲良く楽しく話しましょう。

・例年の資料と今回の意見を比較すると似通った点がいくつもあり、市議会でも実現が難しい点が多いと思った。

・高校生の発表原稿を考える時間が欲しかった。

・他のグループの意見や実際の市議会の方の意見を聞けて有意義な時間を過ごせました。

・話し合う時間がいろいろな意見を聞けて楽しかったので、もう少し時間をとってもいいと思いました。

・もう少し話を深めたかった。

・自分は市民ではないが、意見を聞いてくださりありがとうございました。

・交通のテーマについて考え、普段気にしていないことについて深めることができました。

・考えれば考えるほど問題があり、解消するために考えることが多かった。

・意見を発言しやすく感じた。問題についてより深く話し合うために交換会を増やしてほしい。

・市議会の方々に学生が思っていることを伝えることができて、提案が伝わっている感じが良かったです。

・話の盛り上がり次第では少し時間が足りないところがあると思うので、もう少し⾧くして頂けたら。

・難しい議題の中でいろいろとヒントを出してくださってありがたかったです。

・もっと時間があれば意見をより交換できたかなと思います。

・意見を言いやすい雰囲気で良かった

・私たちが知らない市とJRの話やバス会社の事情を知ることができ、新たな問題点や視点を考えるきっかけとなった。

・席が遠くて聞き取りづらい点があった。

Q5 市議会だよりについて

（人） （割合）

①よく読む 1 3%

②必要な部分だけ読む 2 5%

③あまり読まない 16 41%

④まったく読まない 20 51%

未記入 0 0%

Q6 その他、鳥取市議会に対するご意見・ご感想について

・議員の皆さんが意見を言った時の返しがとてもよく、しゃべりやすかった。

・遊べるところを増やしてほしい。

・市議会について初めて詳しく知ったので、もっとアピールしたらよいと思います。

・今回のように高校生の意見を聞くのはとても楽しかったのでたくさん開催してほしいです。

・イベントが増えるとうれしい。

・市と市民が手を合わせてこそ、市が成り立つと思うので、もっと市民の力を借りてほしい。



・今の高校生に話を聞くのはとてもいいと思います。

・とてもしゃべりやすくて自分の意見が言いやすかった。

・議会報告の時に今まで自分が知らなかった市のことが詳しく知れたのでとてもいい経験になった。

・大人の方に自分たちの普段思っていることを言う機会があまりなかったので、またこのような機会があるといいです。

・とても優しい方々だった。

・市議会議員が直々に来校して意見を聞いてくださり本当にありがたいと思いました。

・共感力のすごい人が多く、こちらもそれほどのプレッシャーがなく普通にやらせていただくことができました。

・実現が難しいこともたくさんあると思いましたが、否定されなくてうれしかった。斬新な意見も出てよかった。

・テレビで新しいビールで鳥取を宣伝していたが、若い人にはやるものを作り出し宣伝できれたら良い。

・みなさんやさしい人ばかりで話しやすかったです。

・話し合わないと問題を知ることができないので、意見交換の機会を増やすと不満も減っていくと思いました。

・今回のお陰で市議会に興味を持つことができました。ありがとうございました。

・鳥取はとてもいいところだと思うので、今回出たいろいろな意見を聞き、世界に広めてほしいと思います。

・意見を話し合える良い時間になりました。

・楽しく意見交換することができました。意見や話を聞いていると納得できるところが多くあった。

・自分の住んでいる地域の問題があったので、自分もできることがあればやっていきたい。

・駅前商店街空き店舗をシャッターアートにすることで、テレビ番組のプレバトでシャッターアートがあるので

 番組を利用して人を呼び込むこともできる。

・もっとたくさんの生徒との交流を増やしたらたくさんの意見が出ると思います。

・すごく優しく話を聞いてくださったので、僕たちも話しやすくて安心しました。

・話しやすい空気にしてくださったお陰で楽しく議会に参加することができました。

・鳥取について本格的に考えることがあまりなかったので、とても良いきっかけになりました。

・難しい議題で緊張していたけど、ヒントを下さったりして少しは意見を出せたと思います。

・テーマが少し難しい。

・子育て支援(特に医療費タダ)は、とてもお世話になっているのでぜひ継続していただきたいです。

・外から人を呼んでどんどん空き家を使ってほしい。

・テーマの進行するスピードや発言できる時間がちょうどよかった。

・貴重な機会をいただいてうれしいです。今後も続けていただいたらうれしいです。

・鳥取市が昔のように賑わったらうれしい。

・今まで市議会のことを知ろうとしていなかったが「市議会だより」などを手に取ってみようと思いました。

・すごく楽しかったです。

・市民の意見を取りまとめて市議会に提出し、鳥取がよりよくなるようにしてくださっていることに感謝したい。

・実際に活動している人達の意見をしっかり聞くことができた。聞いたことを少しでも実践できたらいい。

Ｑ７ 市議会だよりに対するご意見・ご要望について

・鳥取であるイベントの情報などが知れたらいいと思います。

・文字が多すぎて読むのに時間がかかってしまうので、マンガや図、グラフなどの方が見やすい。

・市が開催しているイベントなどあれば知りたいです。

・鳥取のおすすめスポット、最新情報を知りたいです。

・興味の出る見出しにして興味を引いたら読むかもしれない。

・予約制で鳥取市以外にも届ける体制を整えてもらいたい。

・一般質問を読むことがあるので、これからもそのコーナーを続けてほしいです。

・芸能人を使う。


